

# 新型共享电单车 配备安全头盔

## 定位精准 超出停放范围无法锁车



■超出停放范围无法锁车将有效解决乱停乱放的问题。

本报讯(记者 崔虹)昨天,市区共享电单车综合整治活动正在进行中,部分新型共享电单车已经投放到指定区域。对此,市交通运输局相关负责人表示,通过此次整治行动,市区共享电单车将会实现无序投放向有序投放转变,提升行业运营管理水平,实现部门联合监管到位、市民共享受益、企业运营有序的工作目标。

昨天上午9时30分,在中华大街与裕华路交叉口西南角,哈啰出行运维人员有条不紊地忙碌着,“在接到整治共享电单车的通知后,我们积极配合、协助政府规范共享电单车管理,对路面车辆进行归拢回收,目前已经接近尾声。”哈啰出行石家庄城市相关负责人梁双超说,下一步,他们将准备投放最新车型,方便市民的出行,改善城市交通状况和市容市貌。

裕华路南侧、中华大街西侧便道上,停放着8辆黑黄相间的崭新共享电单车。更加惹人眼的是,每个车筐里都放着一个黄色头盔。“这是我们最新的车型。”美团电单车石家庄运营经理杨辉介绍,接下来,他们将在半个月完成对合法份额的电单车全部上牌投放。他介绍,跟以前共享电单车相比,此次投放的车辆定位更加准确,如果市民没有按照指定区域停放,则无法还车,这也有利于维护城市的市容市貌。而且,按照国家标准和“一盔一带”的要求,他们为每辆共享电单车都配备了安全头盔。“接下来,我们的运维人员将加大维护力度,引导市民文明安全

骑行。”杨辉说。

据了解,共享电单车进入石家庄以来,解决了公共交通“最后一公里”衔接问题,方便了市民出行。然而,部分企业盲目追求市场占有率,不顾城市空间承载情况,违规投放电单车‘超量投放电单车,致使乱停乱放等问题日益凸显,极大影响了省会城市交通秩序和市容市貌。为此,市文明办、市交通运输局、市城管局、市公安局、市行政审批局等部门决定,联合开展共享电单车综合整治行动。目前,整治行动正在进行中。

“之前,我们聘请了有资质的第三方对石家庄主城区人口数量、公共空间承载能力、交通流量占比等因素进行测算,科学设置了单车规模,并在单车总量基数前提下,面向社会,公开对各单车企业进行集中报名评比,择优配比了企业车辆投放份额。”市交通运输局相关人士表示,目前已有符合《电动自行车安全技术规范》等国家行业标准的新型电单车投放省会,今后将根据市场需求调整投放数量。

这位人士表示,这些新投放车辆将安装共享电单车备案号牌,可在设定的电子围栏区域内精准停放,超出停放范围将无法锁车,有效规范用户停车行为;在安全骑行方面,车辆落实“一盔一带”要求,配备符合安全规定的头盔。同时,对未安装备案号牌的违投车辆,市内各级政府及交通、城管、交管等部门将进行清理,并将运营企业纳入平台监管、定期考核、建立长效监管机制。

# 12位逝者骨灰安葬于花坛之下

## 已经有240余位逝者伴随鲜花长眠双凤山陵园

本报讯(记者 赵晓华 实习生 安晓颖)4月1日,第十八届免费“公益花坛葬”集体安葬仪式在双凤山陵园举行,共有12位逝者的骨灰将以这种节地环保的安葬方式长眠于该陵园。安葬仪式结束后还举行了花坛葬集体公祭仪式,参加人员共同缅怀逝者,表达哀思,并在活动背景布上写下对逝者的寄语。

双凤山陵园2012年起开始举办免费“公益花坛葬”,每年“清明节”和“寒衣节”期间各举行一次,安葬过程不收取任何费用。目前,已经有240余位逝者伴随鲜花长眠双凤山陵园。

“公益花坛葬”是一种节地环保的安葬形式,逝者骨灰盛放在可降解的骨灰坛中,安葬于花坛之下。

随着时间流逝,骨灰坛与骨灰自然降解,回归大地。这项活动将长期开展,愿为逝去亲人选择免费公益花坛葬的群众,可拨打电话0311-83985818咨询。

双凤山陵园多年来一直致力于宣传殡葬改革,推广绿色文明新葬式,倡导移风易俗,鲜花祭扫,文明祭奠。今年清明节期间将开展“鲜花换纸钱”文明祭扫签名活动,联合河北省社工促进会开展文明祭扫社工在行动活动,大力推广网络祭扫、鲜花祭扫、家庭追思等文明低碳祭扫方式,引导群众将追思缅怀逝者与弘扬优良家教家风有机结合起来,由实地实物祭扫转移到对逝者的精神文化传承上来,树立移风易俗新风尚。

# 这份“江南春色” 等您来

本报讯(记者 马冬胜)园林始于邢台。邢台园博园自2019年开园即获赞誉“不是江南胜似江南”。在这个踏青赏春游春的大好时节,不必远行,燕赵晚报带您去游览这份“江南春色”。

邢台园博园是河北省第三届园博会的会址。中国园林见于文献记载最早为商代,即邢台沙丘平台,所以有专家说园林始于邢台。在邢台园博园山水核心区,建有多组南派园林,有竹里馆、山水居、兰花别院等。另外,还有13个城市展园,分别以各自的城市文化为特色,想知道石家庄园博园以什么为主题吗?3、4月的园博园可谓满园春色,杏花、桃花、梅花、樱花,点缀在绿树碧湖山石之间,构成绝美的画卷。

此外,邢台自古是华夏粮仓,酒文化可追溯到夏朝之前的尧舜时期,从雅俗共赏的酒文化来了解邢台千年古老文化更容易被理解和接受。别小看这座博物馆,馆名是由“茅台教父”之称的我国著名白酒大师季克良先生题写的。它位于河北省文物保护单位古顺酿酒厂,古顺酒酿造技艺是河北省非物质文化遗产。厂区南面是待建的全国重点文物保护单位西周邢国墓地遗址公园。在这里,你可以看到收藏和复制的我国各时代的酒器。此外,还能参观酒的制作过程,领略蒸酒用的甑锅,品尝刚经过蒸馏制成的原酒。

发团时间:4月5日、6日

报名费:80元/人(含车费、电瓶车、午餐)

集合时间、地点:西清公园北门7:30、石家庄日报社对面省体育馆8:00

报名电话:0311-88629304

报名地址:中山东路313号石家庄日报社一楼大厅

# 石家庄站清明假期 增开6对临客

本报讯(记者 马冬胜)4月1日,记者从石家庄火车站获悉,2021年清明小长假运输期限为4月2日至5日,计4天。预计全站共发送旅客50.9万人,日均12.7万人。4月3日为全站高峰日,预计发送14.4万人。

据悉,清明假期铁路出行以短途客流为主,方向集中在保定、北京、衡水、天津、唐山、秦皇岛、济南、娘子关、阳泉、太原、邯郸、郑州、胜芳、白洋淀等地,乘客利用小长假祭祀、踏青、探亲访友,客流较为集中。

清明假期期间,石家庄站将新增6对临客(石家庄站5对、石家庄北站1对),分别是K5201(北京西-石家庄)、K5202(石家庄-北京西)、K5211(北京西-邯郸)、K5212(邯郸-北京西)、K5216(邯郸-北京西)、K5215(北京西-邯郸)、K5218(邯郸-北京西)、K5217(北京西-邯郸)、K5238(邯郸-张家口)、K5237(张家口-邯郸)、K5232(石家庄北-张家口)、K5231(张家口-石家庄北),临客具体开行情况请通过铁路12306查询。

# 清明假期 石图开放时间有变

本报讯(记者 崔虹)清明假期,石家庄图书馆开放时间有变化,想去借阅读图书的市民要看清楚喽。

清明假期,石家庄图书馆开放时间是这样的:4月3日正常开放(老馆9:00-12:00,14:00-17:00;新馆9:30-16:30);4月4日新、老两馆10:00-16:00;4月5日内部整理不对外开放。

参与新冠疫苗接种  
筑牢免疫防护屏障